

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO, LITERARIO Y ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR FRANCISCO GONZÁLEZ OBERNA

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XXXV

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

VIERNES 9 DE MARZO DE 1917
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Ad-
ministración.

Núm. 7305

LOS SOCIALISTAS

UN MANIFIESTO

Ha agitado más allá de lo que el Comité Socialista nacional ha dirigido al país sobre la situación creada a España por los torcedamientos de nuestros barcos.

Después de exponer su criterio respecto a la guerra dice:

Las últimas resoluciones de los Gobiernos de los imperios del centro plantean, sin duda a los países neutrales, y muy particularmente a España, problemas graves a cuya resolución no podemos sustraernos, y la organización socialista española desfilando del cumplimiento de sus deberes si hurtase torcedamente el cuerpo ante el temor de las responsabilidades del presente y del porvenir, o si bajo un silencio celoso de voluntades indiscretas en la guerra que profesan los países beligerantes, al ser una de las que se hallan visiblemente en el punto de sus...

En esta España es un país neutral y por tanto no debe ser su poderío, sino por consecuencia las que se derivan necesariamente de su situación geográfica, de su situación política, de su situación económica, en relación con los países beligerantes.

En España el país necesariamente neutral. Pero, ¿es que acaso esta condición de neutralidad puede juzgarse como algo que asegure la pasividad del pueblo y del Gobierno español ante la actividad de un bloque que impone una honda perturbación económica y un riesgo inminente de la paralización de las relaciones comerciales e importación y exportación mercantiles para el mantenimiento de nuestra vida y bienestar en una situación insoportable de paralización industrial que ocasionaría necesariamente a los honores de un paro forzoso a grandes masas de trabajadores?

Ante la magnitud de este problema el Comité Nacional del partido socialista español ha creído llegado el momento de convocar a los representantes de las federaciones regionales en conformidad con el acuerdo tomado en el último Congreso.

Celebrada la reunión con los representantes de las Federaciones regionales, y examinadas las circunstancias creadas por el bloqueo común, hemos convenido, y así creemos interpretar el espíritu del partido, en declarar que precisa ser procedida a la adopción de todas las medidas eficaces necesarias para garantizar la normalidad de la vida económica española.

No ha escapado ciertamente a nuestra consideración la necesidad de poner en el tratamiento de estos arduos temas toda la prudencia y toda la reflexión que exige la misma dificultad de las circunstancias. Tanto es esto así, que si algún día una opinión irreflexiva pudiese hacer objeto de los odios que justamente han de despertar las instituciones dominantes en los países opresores a los individuos pertenecientes a estos países, nos creemos obligados a ser sus primeros defensores, en nombre del respeto que todos los pueblos y todas las razas se merecen.

Estas consideraciones no han podido, sin embargo, niarnos a desconocer que cada día se va manifestando más vivo en la opinión el convencimiento de que las efectividad del bloqueo alemán no hu-



EL SEÑOR

D. Ramón Huguet Segarra

Doctor en Filosofía y Letras, Académico correspondiente a la Real de San Fernando, Secretario de la Junta provincial de monumentos, Ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento, etc., etc.

Ha fallecido a las doce del día de hoy a los 37 años de edad
Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Sus afligidos esposa doña María Juan Herrero, su hijo Ramón María, padres don Cayetano Huguet y doña Concha Segarra, padre político don Gaspar Juan, hermano don Cayetano, tios, primos y demás parientes.

Tienen el sentimiento de participar a V. tan sensible pérdida y le suplican asista a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana a las ONCE Y MEDIA de la misma, desde la casa mortuoria, Mayor 37 a la plaza de Clavé, donde se despedirá el duelo.

Castellón 9 de Marzo de 1917.

biesen podido llegar al grado de intensidad que han alcanzado si no existiesen en nuestro propio país organizaciones al servicio de la acción de los submarinos alemanes.

Ante esta triste realidad, el Comité Nacional del partido socialista, en unión con los delegados de las Federaciones regionales, hace la declaración de que el Gobierno está obligado a impedir con toda energía la ingerencia de elementos extranjeros en la vida nacional y a reprimir todo acto que pueda descubrirse en la periferia de espionaje en servicio del bloque y de la acción submarina.

Al formular esta exigencia, no hemos dejado de pensar en las dificultades que su realización podría presentar, y ante los temores que, Gobiernos no muy sólidamente cimentados, pudiesen abrigar ante la adopción de resoluciones energéticas, pienamos justificadas ante la realidad de los hechos. Mas precisamente a causa del conocimiento que creemos tener del valor y eficacia de las simpatías que en algunos españoles puede despertar el triunfo del imperio germánico, nos creemos en el deber de declarar públicamente que, si al llevar el gobierno español a la práctica las resoluciones que estimamos necesarias, se pretendiese por medios violentos impedir la adopción de tales medidas, el partido socialista afrontará la lucha contra cualquier elemento que, dentro de nuestro territorio, opusiese dificultades a la obra de la legítima defensa nacional.

Congregados, ciudadanos: Al comunicarnos los acuerdos adoptados en la reunión del Comité Nacional del partido socialista español con los delegados de las Federaciones regionales os enviamos nuestro fraternal saludo y os participamos, fraternalmente, que por acuerdo unánime se ha convenido en convocar a los delegados de las regiones nuevamente si en el curso de los acontecimientos fuese necesario deliberar acerca de resoluciones de mayor trascendencia.

PARA EL CLAMOR

La situación militar

En Verdun, el Kronprinz ha lanzado sus soldados al asalto de las posiciones francesas comprendidas entre la granja de Chambréttes y

Bezouvaux. Solo han podido llegar a algunos elementos avanzados. Sus tentativas para penetrar en el bosque de Courrières han fracasado y un vigoroso contraataque de los franceses ha devuelto a estos la mayoría de los elementos perdidos.

Las tropas inglesas se establecen sólidamente en las posiciones conquistadas. Los alemanes han contraatacado en Bouchavannes pero fueron rechazados con pérdidas y dejaron prisioneros en poder de los ingleses.

En los demás frentes sólo tenemos que mencionar el haberse apoderado los italianos, después de una encarnizada lucha, de una posición estratégica en la zona de San Pellegriano.

El expresidente Arriaga



El expresidente de la República portuguesa, que acaba de fallecer en Lisboa, tenía setenta y siete años. Aunque de abolengo aristocrático, tanto que se le creía descendiente de Hugo Capeto, se consagró desde su primera juventud a la defensa del ideal republicano.

Fue periodista y poeta notable y siempre descoló, no sólo por su talento y por su fervor republicano a prueba de sacrificios, y persecuciones, sino por su rectitud acrisolada e insuperable.

Como profesor era una de las figuras más relevantes de la universidad de Coimbra, la más calificada de Portugal, y de la que fué rector durante mucho tiempo.

Al proclamarse la República, fué aclamado presidente. Nadie disfrutaba prestigio tan unánime y general como el patriarca Arriaga para ocupar los más altos puestos de la Magistratura de la joven República. Pero a pesar de ese inmenso prestigio y de la veneración que por él sentían los portugueses, tuvo que abandonar su elevado puesto por consecuencia de la revolución de 14 de mayo provocada por la política del general Pimenta de Castro, en quien el presidente había depositado su confianza. La historia esclarecerá la parte que en aquel movimiento tuvo la justicia y la que correspondió a la pasión facciosa. En todo caso figura que don Manuel Arriaga militará siempre por la fuerza de sus intenciones, nobles y abnegación con que en todo momento puso su esfuerzo al servicio de su patria.

Arriaga era un gran amigo de España y en varias de sus obras refleja sus sentimientos altamente halagüeños para nuestro país.

Se habla del año 1918

Estamos aun en los primeros meses de 1917, y quedan muchos días de este año para que los adversarios se combatan y se destruyan. En la prensa, desde fines del año pasado, se había hablado de las campañas del 1917 como de algo definitivo, improporrible. En la imaginación pública no aparecía otra fecha superior a la de 1917. La verdad es que es espantoso sobrepujarla escribiendo.

Ahora hay ya quien se atreve. En un artículo de una revista económica, en un discurso financiero, el número 1918 comienza a aparecer, anunciando un año más de horrores, antes de que el monstruo de la guerra pueda ser aplastado. Churchill, el político inglés, hablando en la Cámara de los Comunes, ha sido, al fin, brutalmente expedito: "Si obramos ahora con vigor, ha dicho, podemos estar seguros del éxito en 1918."

Y, en efecto, sólo a un casi milagro podría deberse el término "no prematuro" de la guerra en 1917. Si los aliados quieren llevar hasta el fin sus propósitos de vencer a Alemania en los campos de batalla no sólo para obligarla a aceptar

sus condiciones de paz, sino con el objeto de lograr una grande y resonante ejemplaridad en el castigo de los desastres patológicos del militarismo, las campañas de 1917 no podrán tener el insuliente desarrollo para lograr este fin de la presente.

Si no, veamos en esta misma guerra el ejemplo más estupendo de retirada de un ejército numeroso del ejército ruso, en verano de 1915. A pesar de que los moscovitas, faltos de material y desconcertados por los formidables golpes de maza de Mackensen, no oponían mas que una dudosa resistencia, los alemanes necesitaron al menos 7 meses para llegar, a través de la Polonia, al frente actual que ocupan. Entonces el invierno y la fatiga les detuvo. Pues bien; no es creíble que los alemanes se vean forzados a retroceder, y aún así, no llegarían los rusos a llevar la guerra al territorio germánico.

Cierto que, en el frente oriental, pueden desarrollarse acciones particularmente graves para el Austria. Pero, suponiendo que este último Imperio pueda ser sacado del juego, será preciso para ello sostener toda una campaña, después de la cual el ejército ruso no podría, este año, emprender la invasión de Alemania.

En Salónica, las dificultades para una ofensiva estratégica de los aliados—en combinación, si se quiere, con los ruso-rumanos—son inmensas. Suponiendo a esta eventual acción el mayor de los éxitos, o sea cortar el camino de Constantinopla, convengamos en que esto no significaría la inmediata capitulación de Alemania, aunque a la larga pudiese representar su muerte.

Si en Italia es posible dar un golpe dolorosísimo al Austria obrando en combinación con los rusos, y tomando Trieste, etc., pero, otra campaña que deje a Alemania de lado—para 1918.

Los ejércitos del frente occidental son formidables. Pero lo son por ambas partes. El coronel Reppington ha dicho que, teniendo los aliados allí, sobre los germanos, una superioridad pequeña, los ejércitos franco-ingleses serían también pequeños. No hay medio de forzar, con una sola campaña, los pasos del Rin—y aun es propio de imaginaciones ardientes figurarse esas eventualidades.

¿Será, pues, el año 1918 el decisivo? Churchill lo asegura, si se quieren escuchar sus consejos.

Los efectos del cigarrillo

Con el fin de llegar a los fisiólogos un análisis verdaderamente científico de los efectos tóxicos causados por el tabaco, se ha venido inoculando a millares de animales, inyecciones de nicotina.

Se ha descubierto, sin embargo, que el suplicio a que se les sometía era perfectamente inútil, ya que son distintos los efectos de la nicotina así aplicada, a los que produce el humo en las vías respiratorias por efecto de la combustión del tabaco.

Los señores Fleig y Visme, han operado más lógicamente sobre varios animales, a los que han introducido el humo, en los pulmones, en el estómago y en la boca. De esta manera han analizado los tres casos del fumador que aspira el humo, lo traga y lo echa después que ha estado unos instantes en contacto con sus mucosas vocales.

Depositando el humo del tabaco en los pulmones de un ciervo y un

ULTIMAS NOTICIAS

DE MADRID Y EL EXTRANJERO

Gran Bazar de Calzado de JAIME GONZALEZ

CALLE DE GONZALEZ CHERMA, NUMERO 64.—CASTELLON
La antigua ZAPATERIA establecida en la calle de la Enseñanza, número 20, se ha trasladado a este local, en donde el público encontrará GRANDES NOVEDADES, ELEGANCIA, SOLIDEZ y ECONOMIA NO EQUIVOCARSE. González Chermá, 64

REGISTRO CIVIL.

NACIMIENTOS.—Tomás Meliá Nicolau, Pólvor, 73.
Mannuel Socarrades Barrero, Espartero, sin número.
Francisco Cumba Galmés, Buena-vista, 33 (Grao).
Francisco Castelló Marco, Capero, número 68.
José Palsu Alba, Isabel Ferrer, 53.
Carmen Cardona Ripollés, Gobernador, 31.
José Marqués Benet, Mijares, 142.
FUNCIONES.—Dolores Mañá Moliner, 8 meses, Mijares, 30.
Luis Cruz Contreras, 10 años, Caljal, 1.
Vicente Moliner Pérez, 75 años, Colón, 62.
Emilio Eisina Gaya, 5 años, Casa Beneficencia.
Rosa Peris Nacher, 78 años, Lidón, número 59.
María Gómez Breva, 17 días, Gobernador, 54.
MATRIMONIOS.—Ninguno.
COMEDOR DE LOS POBRES
Raciones servidas ayer:
A mediodía, 239.
Por la noche, 249.

TEATRO PRINCIPAL

«Las Águilas Humanas»

Anoche fué indispensable suspender la función.
Es tan grande el aparato en que se presenta este celebrado número que, a pesar de bajar todo el día en la colocación de trapecios, etc., fué imposible terminar a hora de función.
Y como a la empresa Barber le gusta hacer bien las cosas, hoy tampoco celebrará función, anunciándose para mañana sábado el debut de «Las Águilas Humanas» y la presentación con nuevos trabajos, de todos los artistas de la compañía Villani.
Según nuestras noticias, es verdaderamente asombroso el trabajo de «Las Águilas Humanas».
Los aparatos han sido colocados a una altura que emociona.
Seguramente que no quedará nadie en Castellón que no deje de pasar por el Principal para admirarlos y aplaudirlos.

Aviso al público

La Empresa de los coches-diligencias entre Alcora y Luena del Cid, hace saber al público que a partir del día 10 del próximo marzo quedará suspendido el servicio.

Los pasajeros que realicen el viaje desde Castellón a Alcora aprovechando los coches podrán utilizar unos billetes combinados para tomar el auto en Alcora.

Se alquila

Una Tienda-Panadería con todos sus enseres, situada en la plaza de Clavé, número 25, con buena clientela.
Razón en la misma casa.

Sucesos

Castellón.—Detenido

Por promover escándalo en la vía pública, ha sido detenido José Casañ Rubio.
Se le han impuesto quince días de arresto, equivalentes a una multa de 75 pesetas.



AUDIENCIA

Hoy han ocupado el banquillo de los acusados los vecinos de Vistabella, Avenida Monfort Salvador, Marcelino Monfort Monfort, José Monfort Miralles y Víctor Celadas Monfort.
Han actuado como defensores don José Morelló y don José Ortells como procuradores don José María Adell y don Jaime Bellver.



ATENCIÓN HERNIADOS

Es de gran interés para los herniados y del público en general, se dice que el 26 de cada mes visitará en Vinaroz, el 27 en Castellón y el 28 en Tortosa, el ortopedista José Giné, especialista en el tratamiento de las hernias (trancas), quien durante más de 14 años verifíca sus viajes a Castellón y Tortosa.
En Vinaroz el 26 de cada mes, de ocho a una.—Fonda Vinda de Apariel.
En Castellón el 27 de cada mes de ocho a una y de tres a seis.—Hotel de La Paz.
En Tortosa el 28 de cada mes de ocho a una.—Fonda Barca Nueva.
Los demás días en su establecimiento ortopedico, «Los Ojos Rizados».
Todo herniado que desee tener alivio instantáneo y en muchos casos curación de tal modo que sin necesidad de exponerse a los peligros de una operación quirúrgica, pueda consultar a dicho especialista, en la completa seguridad de que quedará convencido de la buena calidad de sus aparatos, como también de la acertada aplicación y economía en el precio de los mismos.
Esta demostración por sea que el braguero si éste no va acompañado de una buena aplicación está el paciente amenazado de tan graves complicaciones, que muchas veces pueden producir a estrangulación de la hernia.
Herniados no comprar ningún braguero sin antes consultarlo al especialista José Giné. Bragueros de todas clases desde el reguador hasta el más sencillo.
RUE 16, Montecols, 16 RUE

LA GUERRA

Toma de Kangewar

Petrogrado.—Nota oficial.—Los rusos, persiguiendo a los turcos en la dirección de Hamadan, ocuparon el día 6 la población de Kangewar.

Muerte del conde de Zeppelin

Ginebra.—El conde de Zeppelin, autor de los dirigibles que llevan su nombre ha fallecido en Charlott-

tenburgo a consecuencia de una congestión pulmonar.

La retirada de los turcos

Carna von.—El comandante en jefe de Egipto comunica: Las fuerzas turcas abandonaron ante nuestras tropas avanzadas una fuertísima posición en la región Skeiko Nur Ass, al Oeste de Shellat, después de haber empezado un mes en la construcción de un formidable sistema de defensa.

El día 6 del corriente nuestros aviones efectuaron una serie de ataques de bombardeo contra las tropas enemigas, los trenes de ferrocarriles y las carreteras.

Fué arrojada una tonelada de explosivos que infligió al enemigo serias pérdidas en hombres y material.

Pancho Villa, instrumento alemán.—Una subvención de 1.250.000 francos.

Londres.—Según un despacho de Nueva York, dos agentes a emanen en Méjico celebraron una conferencia con Villa el 12 de febrero. Dichos agentes entregaron 1.250.000 francos a título de anticipo, bajo la promesa de que en el caso de que los Estados Unidos declararan la guerra a Alemania, entable constantes combates en la frontera contra los Estados Unidos.

La acción submarina

Londres.—Se ha publicado una nota oficial, según la que, durante la semana anterior, entraron en los puertos británicos 2.528 buques, y salieron de ellos 2.476, sin contar los barcos de pesca y los buques de menos de cien toneladas.

Los submarinos y las minas flotantes hundieron durante los mismos días 14 buques mercantes de más de 1.500 toneladas y 9 de menos tonelaje. Además, fueron atacados otros 12 buques, sin que lograsen los submarinos echarlos a pique.

El bloqueo en Grecia

Salónica.—El bloqueo que sostienen los aliados contra Grecia hace ya más de tres meses, empieza a hacerse sentir muy duramente pues los viveres más indispensables faltan ya en muchas provincias. La colonia italiana, la única que se quedó en Grecia después de los disturbios del mes de diciembre, está sufriendo igualmente a causa del bloqueo, y para aliviar un poco su situación, los aliados han dejado pasar un buque italiano con viveres a dicha colonia destinados.

Grecia y la Entente

Londres.—Bonar Law ha anunciado en la Cámara que la evacuación de las tropas griegas continúa normalmente, pero que ciertas demandas no han recibido todavía satisfacción.

Quedan aún 8.000 soldados regulares y 3.000 gendarmes al Norte del istmo de Corinto.

El gobierno griego ha libertado a todos los venizelistas, prometiendo que no serán más perseguidos.

DE MADRID

Conferencia telefónica
Madrid, 9, 5'50
Entrevista

El conde de Romanones estuvo en Palacio, de donde se trasladó al ministerio de la Gobernación celebrando una extensa conferencia con el señor Ruiz Jiménez.
Trataron del problema de las

subsistencias, de los efectos causados por los temporales en algunas provincias y de elecciones.

Acerca del primero y último extremo nada dijeron hablando únicamente de que acordaron formar un expediente en el cual figuren los telegramas recibidos dando cuenta de los daños causados por las inundaciones y trasladando al ministro de Hacienda para ver si se determinan los auxilios que el gobierno pueda prestar a los damnificados.

Sesión borrascosa

Ha celebrado esta mañana sesión el ayuntamiento de Madrid, ocupándose de las manifestaciones que el ministro de Hacienda hizo a la entrada del último consejo, entre las que figura la afirmación de que los concejales no lean la «Gaceta».

Varios ediles hablaron en tono de protesta, contra lo dicho por el señor Alba y uno de ellos pidió se adoptara el acuerdo de dirigir al ministro una energética protesta.

Después de varios incidentes no se llegó a adoptar el referido acuerdo.

Pidiendo socorros

El exministro señor Bergamín estuvo esta mañana en el ministerio de la Gobernación, con el señor Ruiz Jiménez, al cual pidió se envíen pronto socorros a la provincia de Málaga para aliviar la difícil situación que han quedado los damnificados por los últimos temporales.

El señor Bergamín expuso al ministro algunos detalles de los daños causados en el pueblo de Casabonela.

El agua destruyó el cercado del cementerio, desenterrando los cadáveres, algunos de los cuales arrastró la corriente, trasladándolos a largas distancias.

El señor Ruiz Jiménez pidió al señor Bergamín pusiera en conocimiento del ministro de Fomento todas esas noticias para ver en la forma que el gobierno puede atender a los perjudicados de aquella provincia.

Procurando carbón

En el ministerio de Fomento se han reunido esta mañana el presidente del comité ejecutivo de la junta de subsistencias señor Paraiso, los directores generales de Comercio y Agricultura, los directores de compañías mineras y los directores de empresas ferroviarias, para tratar del abastecimiento del carbón con destino a ferrocarriles y producción de gas.

Se adoptaron acuerdos de interés, dando preferencia al combustible que se destina a ferrocarriles.

Una petición

El Director general de Comercio ha recibido hoy muchos despachos de comerciantes rogando al Gobierno vea el modo de restablecer el tráfico mercantil con Dinamarca, Holanda, Francia e Inglaterra, pues de proseguir la actual paralización causará la ruina de bastantes elementos comerciales.

Un decreto

El ministro de Fomento estuvo en Palacio esta mañana poniendo a la firma del rey un decreto estableciendo la intervención del Gobierno en todo taller o fábrica en los que se confeccione material ferroviario.

Pidiendo azufre

El señor Zulueta visitó al director general de Agricultura para pedirle procure, por los medios a su alcance, la adquisición del azufre necesario para las viñas, sin cuyo producto difícilmente podían lograrse regulares cosechas.

Junta de Transportes

Esta tarde se reunieron los comités ejecutores de las juntas de transportes marítimos y terrestres.

El último se ocupó de distribuir vagones con arreglo a las peticiones formuladas.

El «Isaac Perar» averiado

En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma del submarino «Isaac Perar», diciendo que a causa de no ajustarse perfectamente las válvulas de los cilindros que ponen en comunicación los departamentos del sumergible con el exterior, ha perdido la embarcación la cantidad de gasolina que no ha podido hacer uso de sus motores, teniendo que proseguir su viaje remolcado por el «Claudio López».

Se encuentran ambas a la altura de las islas Canarias y se dirigen a Las Palmas para aprovisionarse de lo necesario para proseguir su viaje.

Maura en Palacio

Esta mañana estuvo en palacio el señor Maura.

Al salir se le acercaron algunos periodistas y le preguntaron que les decía de nuevo sobre la cuestión política, a lo que contestó:

—¿Qué he de decirles a ustedes de la cuestión política? Sigo tan pesimista como siempre. Los optimistas que sigan confiando en la Virgen y no coman.

Las academias militares

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy la convocatoria para el ingreso en las academias militares.

Se anuncia la provisión de 300 plazas en la de infantería y 35 en cada una de las restantes.

Los temporales

Sevilla.—Se han inundado las cercanías de Triana.

El puente del ferrocarril lo ha destruido la corriente.

En Urua, la miseria en que ha quedado el vecindario es grande.

Un grupo de necesitados asaltó las tabernas, llevándose cuanto encontraron a su paso.

La Algabea está por completo inundada.

La casa del maestro Belmonte ha quedado aislada a causa del agua que la rodea.

PARTES FRANCESAS

París, 3 tarde.

El ataque que ayer dieron nuestras tropas en la Champagne fue un éxito para las mismas.

El enemigo tuvo que retroceder con grandes pérdidas, dejando en nuestro poder 1.500 metros de trinchera.

Por la noche, los alemanes intentaron un contra-ataque sin que lograsen recuperar las posiciones perdidas, ocasionándose bastantes bajas y dejando en nuestras manos 136 prisioneros entre los que figuraban tres oficiales.

En el resto del frente sin novedad digna de señalar.

Serrano.

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Píldoras Pink son MANANTIAL de SANGRE

Imprenta J. Forcada.



Café R

Gobernador desde 2 años

Gran Bazar de Calzado

Los que deseen un buen calzado, donde encontrar hasta el calzado de lujo

Si padece V. Estómago

COMPRI

Notas como

Naranja.

Mercado algo más

El mercado de San

Vino, 3 pesetas de 475 varchilla; cebada 4; almendra, 4'50; aceite; patatas, 2'25; pan 3'25; huevos, 1'50 doc

Jamón Huguet

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido hoy en esta entrañable ciudad el distinguido y corresponsal don Ramon Segarra.

Era el señor Huguet un extraordinario cultor y levantante de las más modernas y modernas.

Con su amor al estudio y a la ciencia, su constancia le hicieron merecedor del título de doctor en Filosofía y profesor de literatura en la Universidad de Tolosa.

Desempeñaba un puesto de honor en la Junta del Museo Provincial de Ciencias y Letras, cargo de profesor auxiliar y de secretario general y técnico.

Publicó preciosos artículos sobre arte que merecieron las más altas distinciones de los entendidos y en cuanto a enseñanza, como vocal de la Comisión de Instrucción provincial de Instrucción pública, grandes beneficios para los alumnos.

El partido republicano le tenía en gran estima y le encargó de concejal, prestando celosos servicios al ayuntamiento.

Murió tan excelente y plena juventud, precisamente en que con sus talentos hubiera podido realizar verdaderamente cultural y científico.

Entre los nuestros dejamos un gran vacío.

RECUERDE USTED!!

que las enfermedades de

Estómago é intestinos

por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el

DIGESTÓNICO

Se vende en Farmacias y Droguerías.

Café Restaurant Suizo
Esmerado servicio a la carta
Cobiertos desde 2 pesetas en adelante, con derecho a elegir los platos

Gran Bazar de Calzado de Tomás Viciano
CALLE DE COLON, NUMERO 3.—CASTELLON
Los que deseen ir bien calzados deben comprar en este establecimiento, donde encontrarán desde lo más económico en calidad superior hasta el calzado de lujo.

Si padece V. del **Estómago e Intestinos,**
no pierda el tiempo, tome los **COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ**
y obtendrá una curación completa.
Distribuidos en todas las farmacias y droguerías bien surtidas)

Notas comerciales

Naranja.
Liverpool, 5.
Mercado algo más flojo
El mercado de San Mateo.
Vino 3 nevasas decálitro; trigo, 475 varchilla; cebada, 325; maíz, 425; almendra, 450; aceite, 1450 arro; patatas, 225; para simiente, 305; huevos, 150 Rocena.

Ramón Huguet Segarra

Tras larga y penosísima dolencia la falleció hoy en esta ciudad nuestro querido amigo y distinguido correligionario don Ramón Huguet Segarra.
Era don Ramón Huguet un joven de extraordinaria cultura y persona de relevantes virtudes morales.
Con enorme estudio conquistó el título de doctor en Filosofía y Letras; fue profesor de Filosofía y Letras en el Instituto de Estudios correspondientes de la Universidad de Madrid y profesor de literatura española en la Universidad de Toulouse (Francia); desempeñaba un puesto importante en la Junta del Museo Provincial y el cargo de profesor auxiliar de nuestro Instituto general y técnico.
Publicó preciosos artículos y folletos sobre arte que merecieron las alabanzas de los entendidos en la materia y en cuanto a enseñanza, su colaboración como vocal de la Junta provincial de Instrucción pública fué de grandes beneficios para las escuelas nacionales.
El partido republicano, en cuyas filas militó siempre, se honró con el cargo de concejal, prestando muy excelentes servicios al ayuntamiento y a la causa.
Fue tan excelente amigo, casi en plena juventud, precisamente en la edad en que con sus talentos y saber hubiera podido realizar una obra verdaderamente cultural y patriótica.
Entre los nuestros deja el señor Huguet Segarra un gran vacío, vacío im-

posible de llenar en estos tiempos en que no abundan los elementos de valía.

La noticia circuló por Castellón con la velocidad del rayo, causando general sentimiento, tanto por lo que era y significaba como por el gran aprecio y consideración que gozan las familias de Huguet y Juan (don Gaspar).

En esta casa, donde se le tenía cariño entrañable, el dolor por la muerte de tan buen amigo y compañero es inmenso, siendo imposible expresar con palabras el sentimiento que nos embarga. Por esta causa nos vemos imposibilitados de seguir escribiendo.

Destáense en paz el entrañable amigo y distinguido correligionario y cónsteles a su desconsolada esposa, inconsolable padre don Cayetano Huguet, hermano don Cayetano, padre político don Gaspar Juan y demás personas de las familias de Juan y Huguet, que tomamos gran parte en la aflicción que les ha producido la inmensa desgracia que sufren, deseándoles de corazón las fuerzas necesarias para soportarla.

Reciban de la redacción de EL CLAMOR y del partido republicano el más sentido pésame.

El entierro tendrá lugar mañana a las once y media, desde la casa mortuoria, Mayor 57, a la plaza de Clava, donde se despedirá el duelo.



Convocatoria

Se convoca a cuantos forman parte de los Comités Republicanos Provincial, de distrito y local a junta que se celebrará esta noche viernes día 9, a las nueve de la noche, en el Centro del partido, sito en la calle Ruiz Zorrilla, para tratar entre otros asuntos de la

asamblea convocada para el día 25 en Zaragoza y de la crisis porque atraviesa esta comarca.

Castellón 6 marzo 1917.—El presidente, FERNANDO GASSET.

De las elecciones provinciales nada sabemos que valga la pena comentar. Las noticias recibidas se refieren a la excursión que los candidatos realizan por sus respectivos distritos. Del resultado de la centuria es difícil hablar. Leyendo *La Provincia* el triunfo será para la candidatura de oposición, pero si nos guiamos por las informaciones del *Heraldo* el éxito será de la ministerial. Uno y otro colega hablan de grandiosos recibimientos, recorridos triunfales, etc. etc. Total todos esperanzados e ilusionados.

Las noticias que de otras provincias se reciben, referentes al temporal son en extremo desconsoladoras. Las víctimas y los daños causados son tan considerables que es difícil precisar.

En muchos pueblos de Andalucía, las inundaciones han ocasionado desgracias personales y derrumbado muchas casas.

En Gibraltar se hundieron siete grandes buques por efecto del choque de unos contra otros.

Hay muchas víctimas. Basta leer la prensa de la mañana para darse cuenta de los horrores del temporal que alcanzó no sólo al sur sino también a todo el Norte de España.

¡No faltaba más que esto! No tenemos bastante con el maldito bloque alemán, que vienen ahora otros catástrofes para acabar de sumirnos en la ruina.

Dice un telegrama: "El gabinete de Madrid se dirigió a los gobiernos de Francia e Inglaterra preguntándoles si permitirían el paso libre a un cargamento de 750 toneladas de semilla de remolacha, cuya exportación permitiría el gobierno alemán."

Después de estudiar cuidadosamente este asunto, los gobiernos francés e inglés acordaron acceder; pero ahora el gobierno alemán vuelve sobre su palabra, y niega el permiso prometido.

"Digan ahora los germanófilos que Alemania tiene afección a España."

El presidente de la Cámara de Comercio ha dirigido hoy el siguiente telegrama:

Ministro Fomento.—Presidente Junta Transportes, director general Comercio.—Madrid.

Estación ferrocarril Norte sin vagones para transportar cajas naranja a Valencia, único punto de embarque si bien reducidísimo. Ruego encarecidamente se sirva disponer haya Castellón vagones necesarios con la urgencia que reclama el poro agnante fruta cajas paralizadas para evitar su completa pérdida.

Presidente Cámara Comercio.—Simón.

EL AGUA DE BENASAI medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1. Castellón.

La prensa de Valencia publica la grata noticia de haber desaparecido la gravedad en la enfermedad que ha puesto en peligro la vida de nuestro distinguido amigo el ilustre jurista don Vicente Dualde.

Mucho lo celebramos y nos alegraremos que una franca convalecencia le devuelva por completo la salud.

Ha mejorado notablemente el tiempo. El día de hoy ha sido templado disfrutando de una temperatura agradableísima.

Según un telegrama que ha recibido hoy el señor gobernador del señor ministro de la Gobernación el Instituto de Reformas Sociales en pleno ha aprobado por unanimidad en el día de ayer el proyecto de Reglamento del Real Decreto de 10 de agosto de 1914, que ha de regular las relaciones de las compañías ferroviarias y sus empleados y dependientes.

Se encuentra enfermo, afortunadamente de poca gravedad, nuestro querido amigo y correligionario don Manuel Soler, por cuyo pronto restablecimiento nos interesamos.

URALITA para tejados, arrimaderos, cielos-rasos y revestimiento de paredes húmedas.
Despacho: Bayer, 6, Castellón.

Nuestro querido amigo don Vicente Marino Alba, presidente de la sociedad Unión de Dependientes de Comercio en general, ha tenido la atención de invitarnos al baile de confianza que aquella sociedad dará en sus salones de la calle de Ruiz Zorrilla el próximo domingo por la noche. Agradecemos la deferencia.

Según un telegrama que hemos recibido de nuestro corresponsal de Segorbe, anoche reunió el partido republicano, acordando el retraimiento absoluto en las próximas elecciones de diputados provinciales. Nos parece muy bien el acuerdo adoptado por nuestros queridos correligionarios de aquella importante ciudad.

La noticia que adelantamos anoche de la fuga de David Ferreres (a Pastoret, presunto autor del triple asesinato y robo de Rosell), nos ha sido confirmada hoy por el señor gobernador. Todavía se ignora el paradero del autor de aquella horrible tragedia.

En la última sesión extraordinaria de la Comisión provincial, despachó los siguientes asuntos.

Distribución de fondos para el presente mes.

Ingresos definitivos en la Casa Provincial de Beneficencia, de Bautista Claramonte Llop y José Manuel Artero Bernad, de Castellón; de Juan Boix Gargallo, de La Jana y de la niña Ana Vilal Torres, de Castellón.

Examen de las relaciones mensuales de gastos del Hospital y Casa de Beneficencia.

Otros asuntos de trámite.

La Comisión ha señalado los días 16, 17, 20, 21, 30 y 31 para celebrar sesión.

Hoy deben haber principiado las obras de reconstrucción de la casera de carabineros en la Gola de la Obra en cuyos trabajos encontrarán jornales algunos obreros del ramo de construcción.

Habiendo acordado la junta central del Censo electoral en sesión del día 2 del corriente mes, que en el actual año se proceda a la rectificación de las listas electorales, dejando la renovación total de las mismas para el año 1918, recordamos a nuestros lectores que no figuren en dichas listas y tengan derecho a ello, deben presentar, cuanto antes, en el Negociado correspondiente del ayuntamiento relación detallada del nombre y apellidos, edad, calle y número de la casa y si sabe o no leer y escribir, a fin de que las alcaldías les puedan incluir en las relaciones certificadas que han de remitir a la oficina de Estadística antes del día 15 del corriente mes.

También les incluirá la indicada oficina de Estadística, según circular que se publica en el *Boletín Oficial* de esta provincia correspondiente al día de hoy, a los que hasta el día 1.º del próximo mes de abril soliciten la inclusión en dicho Centro, acompañando los documentos justificativos de la edad y residencia necesarias para el derecho que reclaman.

DIALOGO SENSACIONAL DE TRASCENDENCIA MUNDIAL
—¿Cuál es la mejor modista?
—PICTORIAL REVIEW.
—¿Y por qué interesa toda?
—Por la Moda.
—¿Cuál arte debo elegir?
—El de Vestir.
—Yo me quiero distraer...
—¡Pues a leer!
—¿Y al qué me aconsejas tú?
—Toma: PICTORIAL REVIEW.
—¿Dónde se vende?
—En el kiosco de periódicos de la plaza de Castelar.

DE MARINA.
Ayer se reunió en esta ayuntamiento la junta de Pesca de este distrito nombrando los vocales que han de representarla en la Junta provincial.

NOTAS MUNICIPALES
A Faustino Valcárcel Gamallo, nombrándole electricista municipal con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

A don José Cazador rogándole designe un señor médico y un señor practicante del cuerpo médico municipal para que concurren a la fiesta de la Magdalena que en el presente año celebrará el clero de esta ciudad.

A Bautista Porcar Serrano concediéndole la baja en el arbitrio de cisternas por la que existe en la casa número 114 de la calle de G. Cherrán.

En la Secretaría del ayuntamiento se han recibido en los pasados días gran número de pases a 2.ª situación y certificados de soltería para su entrega a los interesados.

MARITIMAS.

A última hora de ayer fondeó en el puerto procedente de Barcelona el vapor "Torreblanca" llevando a bordo pasaje y cargo general.

Hoy habrá zarpado para Gandía. El domingo de madrugada estará de regreso y después de cargar en esta y tomar pasaje saldrá para Barcelona.

Para Portvendres ha sido despachado con cargo de naranja el land español "Pepito".



AVISO

A los Herridos (Trenzados)

No se acreditan una casa de Comercio ni el noble ejercicio de una profesión con alabanzas inusitadas ni con frases de retribución, solo los hechos asientan las reputaciones y el público ya da su merecido a los que tratan de especular a su costa. Muchos son los que venden bragueras, pocos muy pocos los que saben colocarlos, rarísimos los que saben qué es una hernia.

JOSE PUJOL

cirujano especialista en la curación de las hernias con 30 años de prácticas entre la casa Clauselles, de Barcelona y su establecimiento en Ben, muy conocido y acreditado en esta capital tras 30 años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio del gran número de operaciones realizadas, gracias a su ya denominada pericia y a la precisión de sus operaciones anastomosis, última palabra de la ciencia terapéutica.

Bragueras de todas clases lo más práctico y lo moderno para la curación o retención de la hernia, por crónicas y rebeldes que sean.

Fajas HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento de vientre.

TIRANTES OMOPLASTICOS para evitar la curvatura de espalda.

Especialidad en bragueras de escarlas para la pronta curación de los tiernos herniados.

Continuaré visitando en Castellón el 29 de este mes en el Hotel de la Paz, como ha pasado en Ben.

HORAS DE CONSULTA
De nueve a una y de tres a seis, saliendo en el correo de la noche.

En Tortosa visita el 30 de cada mes en la fonda Barcelonesa, de ocho a una, saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días se en establecimiento ortopédico.

BEN.—MONTBOLS.—SABENUS
La Cruz Roja

DE MUNDIAL RENOMBRE

LA INYECCION YER

CURA EN 36 HORAS LA BLENNORRAGIA

y toda clase de fujos, antiguos y recientes

